

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

5  
НОВАБРЬ  
СРЕДА  
1941 год

# ВЫКСУНСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН  
ВЫКСУНСКОГО  
ГОРКОМА И  
РАЙКОМА ВКП(б)  
ГОРОДСКОГО  
И РАЙОННОГО  
СОВЕТОВ  
ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ

№ 232 (3327)

ГОД ИЗДАНИЯ XIII

ЦЕНА 10 коп.

## Смерть гитлеровским кровавым собакам, стремящимся поработить и ограбить народы Советского Союза!

(Из лозунгов ЦК ВКП(б) к XXIV годовщине Великой Октябрьской социалистической Революции).

### Мощный резерв Красной Армии

Больше четырех месяцев идет кровопролитная борьба с германскими фашистскими ордами. Советские красные воины, не жалея своих сил и жизни, героически отстаивают каждую пядь земли, горячо любимой Родины.

Среди бойцов Красной Армии сражаются сотни выносливых, ловких и отважных физкультурников. Наша Выксунская городская физкультурная организация также воспитала немало стойких бойцов для Красной Армии. Лучшие активисты-физкультурники города товарищи Дудин, Прохоров, Ремизов, Ваикин, Денисов, Кораблин и три брата Веронковых призваны в ряды Красной Армии. С оружием в руках они защищают советскую землю от нашествия фашистских варваров.

Советский боец еще до призыва в Красную Армию должен быть всесторонне развит, уметь отлично владеть оружием, гранатой, ходить на лыжах.

Осенью текущего года городская физкультурная организация подготовила 400 человек, полностью сдавших нормы на значок "Готов к труду и обороне". Шестьсот допризывников 1923—24 годов рождения сдали летние нормы по комплексу ГТО.

В настоящее время городской комитет физкультуры и спорта открыл курсы общественных инструкторов для проведения занятий с бойцами всеобуча по лыжному спорту. Общественные инструкторы изучают технику ходьбы на лыжах, штыковой бой, метание гранаты, преодоление препятствий, проводят военизированные походы.

Приближается зима. Сейчас уже надо немедленно начать подготовку зимнего спортивного инвентаря. Городская лыжная станция при стадионе металлургов приступила к осмолке лыж. Но крайне плохо обстоит дело с палками. Их на все лыжи не хватает. Руководителям придется проявить инициативу и изготовить их

Совершенно неудовлетворительное положение с физкультурой в районе. За исключением школ, нигде не проводятся занятия за отсутствием инструкторов. Только в Нижней Варе недавно организован физкультурный кружок, руководит которым пионервожатая тов. Ровнова. В городских школах, хотя и проводятся занятия, но неудовлетворительно. Это положение обязывает руководителей ГорОНО и РОНО уделять более серьезное внимание урокам физкультуры в школах.

Вместе с миллионами советских граждан физкультурники живут единым стремлением — быстрее уничтожить ненавистного врага. Сочетая свою работу на производстве, в колхозе, учреждении с физкультурой — молодые патриоты должны быть готовы отражать врага.

### От Советского Информбюро

Из утреннего сообщения 3 ноября

В течение ночи 3 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

Наши части, действующие на одном из участков Тульского направления фронта, в течение ночи на 2 ноября уничтожили 40 немецких танков и не менее 500 фашистских солдат и офицеров.

Части тт. Провалова и Харитонина, действующие на Южном фронте, за один день боевых действий уничтожили 12 фашистских танков, 15 автомашин с военными грузами и 2 батальона немецкой пехоты, захватили 16 немецких танков и свыше 10 орудий и минометов.

2 ноября наша авиачасть, дей-

ствующая на Калининском фронте, рассеяла крупную колонну вражеской мотопехоты, уничтожила до 35 автомашин противника, 2 цистерны с горючим и свыше 200 немецких солдат.

В расположение наших частей пробрался со специальным поручением участник партизанского отряда, действующего в Киевской области, тов. Ж. Тов. Ж. рассказал о борьбе крестьян против изменников родины, ставленников фашистских бандитов. В селении Борловка немцами был поставлен старшиной сын местного кулака Перебийнос. Он захватил обширные участки земель, забрал у крестьян имущество и скот. Однажды крестьяне поймали предателя в лесу. Состоялся короткий суд. Крестьяне повесили изменника на дереве. В деревне Покровская выстрелом в окно был убит Сербиченко, назначенный немцами на-

чальником местного полицейского отряда, составленного из уголовников. В селе Ивановка за короткий срок были убиты один за другим 3 предателя, согласившиеся быть старшинами села и ревностно выполнявшие приказы фашистов. После этого во всей округе не нашлось ни одного человека, который бы согласился быть старшиной. Крестьяне поджигают дома предателей, уничтожают их скот и имущество.

В датском городе Ольборге на сахарном заводе и текстильной фабрике, выполняющих заказы германской армии, вспыхнули забастовки. Попытки немецкой полиции удалить бастующих с предприятий не увенчались успехом. В результате кровавой стычки убито и ранено 9 немцев и несколько десятков рабочих.

Из вечернего сообщения 3 ноября

В течение 3 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах. Особенно ожесточенные бои происходили на Крымском и Калининском участках фронта.

За 2 ноября уничтожено 13 немецких самолетов. Наши потери — 3 самолета.

За 3 ноября под Москвой сбито 2 немецких самолета.

Наши авиачасти, действующие на Западном и Южном фронтах, нанесли немецко-фашистским войскам большой урон.

Удачными бомбардировками 2 ноября наши летчики уничтожили 30 немецких танков, 280 автомашин с войсками и грузом, несколько бронемашин и полевых ору-

дий, много мотоциклов, более 100 повозок с боеприпасами, 6 вагонов со снарядами, рассеяли и уничтожили более 2 батальонов пехоты.

На одном из участков Калининского фронта 2 ноября наша артиллерия подвергла успешному обстрелу вражеский аэродром. Артиллерийским огнем уничтожено 11 немецких самолетов и 9 самолетов повреждено.

Немецко-фашистские мерзавцы продолжают грабить и убивать мирных жителей в оккупированных районах. Захватив село Акломовка, фашисты в первый же день расстреляли Николая Михайлова,

Евгения Ушакова, его 12-летнюю дочь и инвалида Бурцева. Несколько дней спустя оккупанты расстреляли большую группу колхозников: семидесятилетних стариков Якова Романенко и Прохора Торгащенко, шестидесятилетнюю Александру Ковалеву, Анну Мыскову и других. Зверски надругались фашистские мерзавцы над Агафоновой. Они ее изнасиловали, а потом подвергли мучительнейшим пыткам, отрезали груди, покололи все тело. Фашистские изверги не пощадили даже малолетних детей Агафоновой. Собравшись уходить, гитлеровские бандиты убили ее четырехлетнего сына Васю и двухлетнюю дочку Шуру. В селе Братолюбовка немцы и румыны устраивают повальные обыски с целью грабежа.

### Действующий Краснознаменный Балтийский Флот



1. Десант балтийцев, высадившись на вражеском острове, "прочищает" лес. 2. Героические защитники Ленинграда. Слева направо: старшина 2-й статьи А. Трофимов, краснофлотец А. Буравцев и В. Караулов.



А. Г. КОСТИКОВ.  
За выдающиеся заслуги в деле изобретения и конструирования одного из видов вооружения, поднимающего боевую мощь Красной Армии, Указом Президиума Верховного Совета СССР Андрею Григорьевичу Костинову присвоено звание Героя Социалистического Труда.  
Фото Г. Широкова.  
Фотохроника ТАСС

### Сорвалось!

ПОДОЛЬСК, 29 октября. (ТАСС). Трудящиеся города и Подольского района неустанно помогают органам советской власти разоблачать шпионов, диверсантов и распространителей вражеских провокационных слухов.

На один из заводов пришел некий К. Он отрекомендовался кочегаром и попросил принять его в котельную завода. Новый "рабочий" старательно нес службу, но его разговоры о фашистской Германии вызвали подозрение у рабочих. К. рассказывал, что ему пришлось быть в фашистском плену и что там с ним обращались как с "родным братом".

Тов. Г. сообщил об этом "рабочем" органам НКВД. Когда проверили, оказалось, что это фашистский наемник, специально завербованный и переброшенный сюда немецкой разведкой для ведения провокационной работы.

К., житель одного из районов Смоленской области. Когда район был занят немцами, К. попал в руки фашистов. Его доставили к офицеру, допросили, а затем путем угроз и шантажа взяли от него подписку, в которой говорилось, что он, К., обязуется рассказывать советским гражданам о "гуманном отношении немецких войск к военнопленным".

Фашистская разведка перебрала К. в Подольск. Но здесь бдительность рабочих помешала ему выполнить задание своих хозяев.

Другой фашистский лазутчик В. К. по специальному заданию немецкой разведки вел провокационную работу среди колхозников. Колхозники сообщили в районный центр, и В. К. был разоблачен и арестован.



**„Все наши силы — на поддержку нашей героической Красной Армии, нашего славного Красного Флота! Все силы народа — на разгром врага!“  
(СТАЛИН).**

## ТРУДОВОЙ ПОДЪЕМ

В дни великой отечественной войны с германским фашизмом велики и ответственны задачи профсоюзных организаций.

Профсоюзные организации призваны возглавить трудовой подъем рабочих и служащих, помочь им образцово выполнять срочные заказы, обеспечивать Красную Армию всем необходимым для успешного разгрома врага.

Коллектив рабочих и служащих машиностроительного завода ДРО в предоктябрьском социалистическом соревновании показывает образцы трудового героизма.

Стахановское движение на заводе приняло широкий размах, выросло число двухсотников и трехсотников, что объясняется прежде всего улучшением массово-политической работы.

Заводской комитет в своей работе опирается, главным образом, на профгруппу, как на центральную фигуру в профсоюзной работе.

Лучшие профактивисты сами добиваются высоких производственных показателей. Товарищи Чернышев, Демкин М., Кузнецов (цех № 1), Быстров В. В. (кузнечный), Заонегин (инструментальный), Чичеев (цех № 3) ежедневно дают по две-три нормы. Группофорг строгальщик цеха № 1 тов. Мурьев Н. П. выполняет задание в среднем на 224 процента. Он отлично освоил свою профессию, охотно передает свои знания ученикам. Разметчик цеха № 1 Володин А. систематически выполняет производственное задание на 500 процентов. Тов. Володин повседневно рационализирует свой труд, опыт своей работы передает ученикам. Расточник цеха № 1 В. С. Белоусов производственное задание выполняет на 175 процентов. Больше всего тов. Белоусов заботится о качестве выпускаемой продукции и учит этому своих учеников. Он является хорошим общественником. В заводе имеется и ряд других профактивистов, которые до глубины души

прониклись чувством непримиримости к зарвавшемуся врагу и прикладывают все силы, чтобы оказать помощь фронту.

Большинство профгрупп за последнее время значительно улучшило массово-производственную работу, повысился авторитет производственных совещаний. На бригадных производственных совещаниях обсуждаются задания на день и подводятся итоги за проработанный день. В цехах № 1 и 3 на производственных совещаниях обсуждаются вопросы укрепления трудовой дисциплины.

Наряду с производственной работой, завком машиностроителей проводит массовую работу по оказанию помощи Красной Армии. В фонд обороны страны коллективом завода передана значительная сумма облигаций госзаймов. Горячее участие коллектив принял в сборе теплых вещей для бойцов Красной Армии. Коллектив завода сдал 23,6 килограмма шерсти, 13 овчин, много пар теплых перчаток, варежек, носков, валенок, ватных курток и целый ряд других вещей.

В сборе теплых вещей особенно активное участие приняли: технический отдел, заводоуправление, экспериментальный и другие.

Плохо отнеслись к проведению этого важного мероприятия в кузнечном цехе секретарь партийной организации тов. Вухман, предцехкомитета тов. Морозов и в отделе главного механика секретарь партийной организации тов. Крайнов, председатель цехового комитета тов. Мельников.

В предоктябрьском социалистическом соревновании завода чувствуются огромный подъем трудовой активности работающих, желание каждого патриота с честью выполнить свой долг перед родиной в грозные дни борьбы с фашистскими людоедами. Профсоюзный актив должен помочь коллективу добиться новых производственных успехов.

Председатель завкома завода ДРО  
**И. ЛАЗАРЕВ.**

## Соревнование железнодорожников

На железнодорожном транспорте Выксы широко развернулось предоктябрьское социалистическое соревнование. Железнодорожники взяли на себя ряд ответственных обязательств по улучшению качественных и количественных показателей. Они борются за полное использование производственных мощностей, за скоростные методы работы. Это соревнование дает возможность паровозному делу своевременно выполнять все задания. Недавно паровоз № 359 на месяц раньше срока был выпущен из капитального ремонта. Досрочно будет отремонтирован и паровоз № 360.

С каждым днем в паровозном деле множатся ряды стахановцев, вырабатывающих за смену больше двух норм. Высокие показатели дают слесари Чепуров, Тагунов и строгальщик Чистяков. Хорошо работает бригада котельщиков, руководимая тов. Бекетовым.

Всеобщей известностью пользуются лучшие машинисты транспорта тт. Климанов, Тюльпин, комсомолец Орлов, помощники машинистов девушки Славнова, Демашова.

Развернувшееся предоктябрьское социалистическое соревнование, как никогда, пробудило творческую мысль изобретателей и рационализаторов. Партийная и хозяйственная организации железнодорожного транспорта внимательно прислушиваются к голосу новаторов техники и помогают им.

Недавно внедренные предложения машинистов: тов. Ерохина — о переконструировании песочницы паровоза, тов. Кудрина — о продувке труб воздухом — дают хорошие результаты.

Так железнодорожники Выксы готовятся к встрече великого праздника XXIV годовщины Октября.

**Е. ГЕРЖИДОВИЧ.**

## В помощь фронту

Больше продукции для фронта! Вот лозунг, за который борются слесари первого пролета цеха № 1 завода ДРО.

Вступая в предоктябрьское соревнование, лучшие слесари участка тт.: Ухлин П., Зубаков, Евстигашев, Левин М. и другие взяли обязательство ежедневно выполнять программу не ниже 200 процентов.

Это обязательство большинство слесарей участка выполняет. Хорошо работают вновь обученные слесари, пришедшие в цех за время войны, тт. Крошечко, Корчагин, Курицын. Сознавая серьезную опасность, нависшую над нашей страной, они стремятся дать как можно больше продукции для разгрома кровавого фашизма.

Мастер цеха № 1  
**В. РОГАНКОВ**

## Наши резервы неиссякаемы

Проклятый Гитлер, вероломно нававший на нашу страну, заставил многих рабочих завода ДРО оставить свои рабочие места в цехах и уйти на фронт, на защиту своей родины.

С разметочной плиты, на которой я работаю, ушел на фронт квалифицированный разметчик И. С. Захаров. Ко мне прикрепили троих учеников, которых я обязался обучить самостоятельной работе. Один из учеников Дмитриев с первых же дней стал проявлять хорошие способности. Через полтора месяца он уже стал работать самостоятельно. Ученики Т. Роганкова и А. Котляр стали работать самостоятельно через 2,5 месяца.

Молодые разметчики прикладывают все свои силы и способности, чтобы быть в числе двухсотников цеха. Это им удастся. Часто красные флажки украшают их рабочее место.

Сейчас у меня обучается девушка Александровская.

Разметчик цеха № 1 завода ДРО  
**ВОЛОДИН.**

## Сухие овощи — Красной Армии

Колхозники нашего района, как и все трудящиеся необъятной страны Советов, преисполненные чувством любви к своей Родине, стремятся кто чем может оказать посильную помощь героической Красной Армии для скорейшего разгрома гитлеровских бандитов.

Желая оказать практическую помощь славным защитникам Родины, члены сельскохозяйственной артели „Оборона“, Нижне-Верейского сельского совета оборудовали сушилку для овощей. Активно взялись за это дело девушки под руководством Суловой Анны и Калининой Александры. В настоящее время насущено 200 килограммов овощей.

## Сейчас нельзя оставаться безграмотным

В суровые дни опасности, нависшей над нашей страной, от всех граждан Советского Союза требуется максимум энергии в труде. Чтобы каждый гражданин хорошо овладел военным делом, умел разбираться в окружающей нас обстановке и не шел на поводу у отсталых людей и шептунов, необходима грамотность.

На металлургическом заводе неграмотные составляют небольшую часть рабочих. Большинство из них в дни войны осознано всю необходимость ликвидации своей неграмотности и регулярно посещают школу ликбеза. К таким относятся рабочие старомартеновского цеха тт. Стулов, Борзова, Вдовин, рабочие цеха по ремонту мартеновских печей тт. Ремизова, Кузнецова, Ерофеева, Зацепина, Могила, Чегурова, рабочие новотрубного цеха тт. Каланов, Чернышева, рабочий новомартеновского цеха тов. Дубовицкий.

Общественники — культурмейцы тов. Шустова (старомартеновский цех), Атаманова, Востроглазова (новотрубный), с большой любовью относятся к своим обязанностям и добиваются хороших результатов. Активно работают по ликбезу комсомолка виллопрокатного цеха А. Радостнова и член пленума ЦК союза металлургов Капитанова.

Нельзя не отметить хорошего участия в работе по ликбезу председателя цехового комитета новотрубного цеха тов. Усанова, начальника цеха по ремонту мартеновских печей — тов. Лаврентьева, секретаря парторганизации старомартеновского цеха Пименова. И наоборот, отдельные руководители цехов, как-то: начальник старотрубного цеха тов. Карзов и секретарь партийной организации этого цеха тов. Фролов недооценивают важности работы по ликбезу, стоять в стороне от нее.

Неграмотные рабочие Широкова, Гришунина, Кондракова (старомартеновский цех) никак не хотят понимать, что сейчас нельзя оставаться неграмотными. Несмотря на то, что культурмейцы часто с ними беседуют, убеждают, что учиться необходимо, они занятия не посещают. Добиться хороших результатов в деле ликвидации неграмотности и малограмотности мы сможем только при общей помощи всей общественности металлургического завода.

Методист-организатор ликбеза  
**НАЗАРОВА.**

## Построим танк „Выксунский металлург“

Коллектив новотрубного цеха два выходных дня 7 и 15 октября работал на производстве.

Поддерживая инициативу листопркатчиков, рабочие, служащие и инженерно-технические работники цеха постановили, все заработанные за эти дни средства, перечислить в фонд обороны страны на строительство танка „Выксунский металлург“.

Председатель цехового комитета новотрубного цеха  
**П. УСАНОВ.**



Младший лейтенант комсомолец Ф. А. Бруй, отличившийся в боях с немецкими фашистами. Во время налета на штаб противника тов. Бруй убил фашистского генерала авиации.

Фото В. Тарасевича.  
Фотохроника ТАСС

## На собрании дошкольных работников

29 октября в помещении детского сада № 1 проходило общее собрание дошкольных работников.

С большим вниманием собрание прослушало яркий доклад пропагандиста горкома ВКП(б) тов. Карповой А. В. на тему: „Отечественная война советского народа“.

По докладу выступило несколько человек. На основе выступлений, собрание вынесло решение: продолжать работу по сбору теплых вещей, добиваясь, чтобы каждый принял участие в этом важном мероприятии. Организовать подарки бойцам Красной Армии. Организовать 2 кружка: по изучению „Краткого курса истории ВКП(б)“ и по текущему моменту, и всем включиться в работу этих кружков. В ближайшие дни закончить сдачу норм на значок ПВХО.

Первое занятие кружка по изучению „Краткого курса истории ВКП(б)“ проходило 3 ноября.

## Мать защитников родины

Сердце матери четырех бойцов Красной Армии Н. Е. Ухлиной бьется одним ударом с сердцами сыновей. Она патриот своей родины и готова отдать все для разгрома врага.

На днях Н. Е. Ухлина принесла в сберкассальную кассу облигации государственных займов на 855 рублей и сдала их вместе с заявлением, в котором пишет: „Прошу принять от меня эти облигации в фонд обороны родины. Пусть мой вклад послужит скорейшему уничтожению гитлеризма“.

Вместе с Н. Е. Ухлиной пришла в сберкассу и тоже сдала в фонд обороны облигации займов на 65 рублей пенсионерка П. Т. Ухлина.

Отв. редактор  
**П. Г. ЮДИН.**